
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 09/03/2026 - 19:00

Encerramento: 09/03/2026 - 19:45

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: https://www.youtube.com/live/sL1-MbZ_Rf0?si=Eb13zat-V47me0XP

Multimídia Video: https://www.facebook.com/share/v/1EMJVgM2hj/

Mesa Diretora

Presidente: Ricardo Wisnieski Alves/SD

Vice-Presidente: Jurandir Ferreira Alves/PP

Segundo-Secretário: Marcos Aurélio Húpalo/PP

Primeira Secretária: Marcia de Pauli/PP

Lista de Presença da Sessão

Cleverson Reinaldo Machiavelli/SD

Emerson José Barão/PODE

Félix Marcos Pietraski/PODE

João issacard Borba/PSD

Jurandir Ferreira Alves/PP

Marcia de Pauli/PP

Marcos Aurélio Húpalo/PP

Marinaldo Schmidt Lemes/PSD

Ricardo Wisnieski Alves/SD
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Expedientes

Abertura da Sessão

Confirmada  a  presença  total  dos  Nobres  Vereadores,  conforme  assinatura  no  livro  de
presenças.  Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente o Presidente declarou
aberta a Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028.

Apreciação da Ata da Sessão anterior

Aprovada sem retificações a ata 2126 da Sessão Ordinária 4ª Sessão Ordinária do dia  de 02
de Março de 2026

Breves Comunicações

GILMAR HENRIQUE DE LIMA (Representante da Associação do Faxinal): Cumprimentando
os  Nobres  vereadores,  e  demais  Pessoas  Presentes,  iniciou  sua  fala  explicando  como
ocorreu a distribuição dos Suínos, explicando que foram 05 machos e 20 fêmeas, sendo que
seria um grupo de Famílias responsáveis por cada uma destas fêmeas, e que estas estão
cientes de que serão contempladas com filhotes resultantes destes cruzamentos. Destacou
que cada Família assinou um termo de responsabilidade, se comprometendo em manter
essa Linhagem de Raça. Citou que na Gestão anterior houve um projeto de distribuição de
calcário, sem qualquer tipo de fiscalização, onde grande parte dos beneficiários venderam o
calcário antes mesmo de levar para as suas respectivas lavouras, e por esse motivo houve a
precaução de que todos assinassem esse termo. Falou ainda sobre boatos via redes sociais,
comentando coisas referentes ao Projeto, porém com informações distorcidas, sem qualquer
conhecimento da causa, ressaltando que esse tipo de comentário mais atrapalha do que
ajuda, convidando inclusive o Vereador Marinaldo para participar de uma Reunião, para se
interar dos assuntos discutidos. Este porém respondeu que o Real motivo de sua Indicação,
foi  justamente  visando  buscar  esclarecimento,  para  repassar  à  outros  faxinalenses  que
reivindicaram saber quais critérios foram considerados para escolha dos beneficiados pelo
Projeto, jamais com intenção de criticar ou prejudicar alguém, ressaltando que no exercício
de sua função, está representando quem lhe pediu, inclusive já adiantou que estará fazendo
uma Indicação para que sejam adquiridos Touros e Cavalos Reprodutores, com o mesmo
objetivo, de melhoramento Genético para atender à População, especialmente da Região
das Águas Amarelas. Sr. Gilmar leu um Artigo do Estatuto da Associação Faxinalense, no
qual  estabelece  as  regras  pertinentes  a  Cada  Morador  local,  para  estar  aptos  aos
respectivos direitos aos benefícios destinados através do ICMS Ecológico. Comentou ainda
que na Gestão anterior, forma destinadas 100 caixas de água às Famílias que receberam
ligações  de  água  encanada,  e  mais  uma  Caixa  de  5.000  litros,  a  qual  seria  para  uso
comunitário de abastecimento de Pulverizador Agrícola, porém a referida caixa sumiu do
local sem nenhuma explicação, inclusive já foi acionada a Gestão atual, que desconhece o
assunto o que requer uma investigação, pois iria beneficiar toda Comunidade. O Vereador
argumentou que também forma destinados aos Faxinalenses uma máquina de aplicação de
calcário, e uma utilizada para o preparo de Silagem, quanto a Caixa de água acima citada,
reforçou que precisa ser investigado mesmo, pois ainda na Gestão anterior houve situação
semelhante na comunidade do Imbuial, onde sumiram os canos que seriam utilizados pela
Sanepar,  que no entanto foram descobertos onde estavam, depois  de uma investigação.
Concluiu afirmando reconhecer a persistência dos Faxinalenses, em manter esse sistema de
Associação. O Vereador Marinaldo agradeceu pela explanação, afirmando novamente que
sua  reivindicação,  foi  exclusivamente  com  a  intenção  de  atender  aos  que  haviam  lhe
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procurado. Vereador Ricardo agradeceu pela explanação, pelo fato de ter sido relacionado
esse fato na Sessão anterior, portanto o esclarecimento é sinônimo de transparência, diante
tantas informações errôneas circularam principalmente em redes sociais, entre as quais de
Pessoas que sequer moram na referida comunidade, e queriam saber se teriam direito em
receber os Animais. Disse ter participado de Reuniões juntamente com o Prefeito, desta
forma  conhece  na  prática  como  são  deliberadas  as  Ações  da  Associação  Faxinalense.
Vereador Jurandir reforçou o que já fora dito anteriormente, especialmente na questão da
importância de estar sendo implantadas essas práticas de melhoramento Genético,  com
raças que se adaptam bem à região, como é o caso da raça Moura. Quanto as críticas, disse
que são atitudes de quem tem pouco à oferecer, e buscam atrapalhar o que está sendo feito,
e cabe à cada um entender e levar em consideração somente críticas construtivas, e o que
vier para somar. O que for para atrapalhar, deve ser ignorado.    

Correspondências Recebidas

* Oficio de autoria da Secretaria Municipal de Turismo. Assunto: Solicitar para que através
do  Presidente  Ricardo,  sejam  nomeados  um  Titular  e  um  Suplente,  para  comporem  o
Conselho Municipal de Turismo – COMTUR do Município de Antonio Olinto.

*  Oficio de autoria da Associação “Faxinal”,  da comunidade de Água Amarela de Cima.
Assunto: Prestar esclarecimento sobre a distribuição de Suínos aos Faxinalenses, através do
projeto de melhoramento Genético “Porco Moura”. 

* Oficio nº36/2026 de autoria do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Assunto: Acórdão
de Parecer  Prévio,  das  contas  do Poder Executivo,  referente ao Exercício  financeiro  de
2024.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Cleverson Reinaldo Machiavelli/SD

Emerson José Barão/PODE

Félix Marcos Pietraski/PODE

João issacard Borba/PSD

Jurandir Ferreira Alves/PP

Marcia de Pauli/PP

Marcos Aurélio Húpalo/PP

Marinaldo Schmidt Lemes/PSD

Ricardo Wisnieski Alves/SD
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - INDV Indicação Verbal 11/2026
Turno: Final
Autor: Marinaldo Schmidt Lemes

Solicitou ao Poder Executivo que,
através  do  setor  competente,
providencie  a  limpeza  da  caixa
d’água  comunitária  localizada
atrás da propriedade do Sr. Tinho
Kurpiel,  na  região  do  Pedroso.  A
presente  solicitação  se  faz
necessária  tendo  em vista  que  o
vereador  foi  procurado  por
moradores  da  comunidade,  que
utilizam  essa  caixa  d’água
comunitária.  A  limpeza  é
necessária para garantir melhores
condições  de  uso  da  água,
beneficiando  principalmente  os
agricultores  e  demais  moradores
da  localidade  que  fazem  uso  da
referida caixa d’água. 

Aprovada pelo Presidente

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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